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Pressemitteilung

19.05.2007 (Neu-Isenburg)
Ode an eine Diva – Konzert zur Ehre von Maria Callas

In den Genuß einer unvergesslichen Reise in die Zauberwelt der Musik von Maria Callas kamen die zahlreichen Gäste, die am vergangenen Samstag die Hugenottenhalle in Neu-Isenburg, im Rahmen eines von den Griechen Hessens veranstalteten Konzerts anläßlich des 30. Todestages der großen Diva, füllten.

Dieses einmalige musikalische Erlebnis wurde vom Kulturkreis veranstaltet, einem Zusammenschluß des Deutsch-griechischen Kulturforums „Kinisis“, griechischer Vereine, Träger und ausgewählter Sponsoren in Frankfurt, Offenbach und Umgebung. Zum Programm gehörten sowohl Werke griechischer Komponisten als auch Arien und Duette, die die unvergleichliche Maria Callas im Laufe ihrer internationalen Karriere interpretierte. 

Es sangen die amerikanische Sopranistin Cheryl Studer und die Griechen Rose Mari Kypraiou (Soprano), Alexandra Gravas (Mezzo), Michalis Doukakis (Tenor), Constantinos Contocristo (Tenor) und Dionysios Tsantinis (Baryton). Es spielte das Nationale Sinfonieorchester des griechischen Rundfunks ERT unter der Leitung von Vladimiros Symeonidis. 
Im ersten Teil des Programms wurden Werke der griechischen Komponisten Kalomiris, Skalkotas, Carrer und Constandinidis aufgeführt. Der zweite Teil beinhaltete bekannte Arien und Duette von Rossini, Bellini, Verdi, Puccini und Bizet, die vor allem durch die Interpretationen von Maria Callas verewigt wurden.  

Kurze Grußworte an das Publikum richteten der Bürgermeister von Neu-Isenburg Theo Wershoven und der Vorsitzende des Vorstandes des Griechischen Rundfunks ERT Christos Panagopoulos. 

Das Konzert fand unter der Schirmherrschaft des Oberbürgermeisters von Neu-Isenburg statt. Unter dem Publikum waren der griechische Botschafter in Deutschland Konstantinos Trιtaris, der Gerenalkonsul in Frankfurt Leonidas Contovounesios, zahlreiche hochrangige Deutsche Gäste und die Generalkonsulen von Ägypten, Argentinien, Pakistan, Serbien und Zypern. 

In einer Sonderhalle der Hugenottenhalle fand parallel zum Konzert eine zweiwöchige Ausstellung mit Fotos und anderen Exponaten über Maria Callas statt. Alle Ausstellungsstücke wurden vom Deutschen Maria Callas Club zu den Zwecken der Ausstellung zur Verfügung gestellt und stammen aus der privaten Sammlung der Vorsitzenden des Clubs Gisela Binner. 
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