                                               BIOGRAFIE

                                    MICHALIS DOUKAKIS, tenor

Der griechischer Tenor MICHALIS DOUKAKIS begann seine musikalische               

Ausbildung mit 15 Jahren in seine Heimatstadt Thessaloniki mit Cello und    Stimmbildung.

Dem jüngsten Empfänger und einzigen Sänger der das begehrte “Bodossakis Foundation”-Stipendium jemals erhalten durfte, führte sein Weg ihm nach Wien, wo er Stimmunterricht bei Prof. Helene Carusso an der Hochschule für Musik und darstellende Kunst nahm.

Als Ensemblemitglied debütierte MICHALIS DOUKAKIS an der Ethniki Lyriki Skini, der Nationalen Oper Griechenlands, in Athen. Er ist seitdem auch oft an der Kammeroper Thessalonikis u.a. in Gianni Schicchi und Il barbiere di Siviglia ( beides 2001 ) und in Fidelio ( 2002 ) aufgetreten.

September 2000 sang er Philippos in der Weltpremiere von Sarandis Kassaras’s epische Oper Olympiada, die Mutter Alexander der Grossen. Die Hauptrolle wurde für Herrn DOUKAKIS komponiert und die Aufführungen fanden am Teatro Kipou in Thessaloniki statt.

Er wirkte bei den Athener Festspielen in “Herodion” in der byzantinischen Oper Konstantinos Palaeologos unter der Leitung von Byron Fidetzis, 2001, mit.

Ein gefragter Konzertsanger, MICHALIS DOUKAKIS ist in Griechenland, Frankreich, Deutschland, Osterreich und den USA eingeladen worden. Hohepunkte dieser Tatigkeit sind u.a.: Tourneen der Weltpremieren der symphonischen Werken Salamina von Zypern ( 2000 ) und Ode fur Thessaloniki 
         ( 2002 ). Er war tenor Solist mit dem Stadtischen Orchester Thessaloniki’s in 

das Oratorium Agios Dimitrios in 2001 und sang bei einer Auffuhrungsserie von               Schumann’s Festouverture 2002 mit dem Symphonischen Orchester Thessaloniki’s.

2003 sang MICHALIS DOUKAKIS die Tenorpartie in Skriabin’s 3.Symphonie mit dem Staatlichen Orchester Thessaloniki’s unter Maestro Fidetzis.

                                                      ( 1 )

Sein U.S.-Debut kam 2003 im Rahmen des 25-jahrigen Jubiläums-Gala der Knoxville Oper, “Bel Canto to Broadway”, wo der Tenor seine grosse Spannbreite zeigen durfte, mit Szenen aus Verdi’s Otello und La Traviata, Puccini’s Tosca, Carmen, Das Land des Lächelns und Kismet bis hin zu Granada und O sole mio, unter der Leitung von Maestro Francis Graffeo.

Seinen ersten Siegmund sang Herr DOUKAKIS 2004 in Konzert mit dem Symphonischen Orchester Athen im “Megaron” unter Maestro Fidetzis. Ebenfalls in 2004 wirkte er bei einer Unicef Gala bei Kronberg’s “Schafhof Festspiele”, mit der Kammerphilharmonie Bremen unter Maestro Balazs Kocsar, mit.

In April 2005 sang er Herold in Salamina von Zypern an der griechische National Oper Athen. Auch in 2005, MICHALIS DOUKAKIS wurde als Tenor Solist in Skriabin’s Gottliche Dichtung vom Staatlichen Orchester Athen, unter der Leitung Maestro Fiodor Glushenko’s am Odeon Herodes Atticus und im Rahmen der Athener Festspiele, eingeladen.

Herr Doukakis ist bei der Saison-Eröffnung des Städtischen Orchester Thessalonikis unter der Leitung von Maestro Haris Iliadis, mit Höhepunkte aus der Wiener Operette, 2006, aufgetreten. Ihm wurde außerdem mit Maestro Iliadis und diesem Orchester die Tenorpartie in Bruckners Te Deum anvertraut. Er sang auch im Oktober 2006 in Niko Astrinidis’s Oratorien Der Heilige Dimitrios und Kyrilos und Methodios mit dem Neuen Symphonischen Orchester Thessalonikis unter der Leitung von Kambanis Samaras.

Der Tenor ist in zahlreichen Konzerten mit einem grenzen sprengendem Repertoire aufgetreten: von Monteverdi, Puccini, Schumann und Strawinsky  bis Bernstein; Oper, Operette und “Cross-Over”; italienische Arie Antiche und Kanzonetten; franzosische Chansons, spanische Canciones (sein Schwerpunkt), deutsche Lieder, russische Lieder; amerikanische Art Songs, Musical und “Pop”-Songs bis hin zu Kunst- und Volkslieder seiner Heimat.

MICHALIS DOUKAKIS fühlt sich der griechischen klassischen Musik, sowohl der Vergangenheit wie auch zeitgenossischen Kompositionen, dem internationalen Publikum gegenüber zu präsentieren berufen.

In den letzten Jahren wurde MICHALIS DOUKAKIS außerdem als internationaler Pädagoge bekannt, wobei er vor allem an der Stimmbildung junge Sänger erfolgreich spezialisiert ist.

