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Alexandra Gravas, Mezzosopran

hat in Frankfurt a. M. Musikwissenschaften und Philosophie und anschliessend Gesang bei der Gesangspaedagogin Frau Loh Siew Tuan in London studiert.

Sie ist im Laufe ihrer kuenstlerischen Karriere im Oratorien-, Konzert- und Opernfach mehrmals in Grossbritannien, Belgien, Deutschland, Schweden, Spanien, Italien, Zypern, Griechenland, den USA und Malaysien aufgetreten.

Die in Deutschland geborene und heute in London lebende junge Griechin traegt durch ihre zahlreichen Liederabende in den bedeutensten Konzertsaelen Europas zur Verbreitung des griechischen Kunstliedes bei. Ihre enge Zusammenarbeit mit Mikis Theodorakis seit 1999 fuehrte zu Erstauffuehrungen einiger seiner klassischen Werke, wie die englische Erstauffuehrung der LES DIX ELUARD in der Londoner Royal Festival Hall, die deutsche Erstauffuehrung von EROS UND THANATOS (vier Lieder fuer Mezzosopran und Orchester)  und dem Orchesterlied RAVEN bei den Schlossfestspielen Werneck unter dem Dirigat von Mikis Theodorakis,welche jetzt auch seit Juli dieses Jahres als CD im Handel erhaeltlich ist.

Auch andere Komponisten internationalen Ranges wie Francis James Brown, Demosthenis Stephanidis, Dante Borsetto, Junnosuke Yamamoto, George Tsontakis und Otto Freudenthal haben ihr Werke gewidmet und fuer sie geschrieben.

Im Auftrag des Griechischen Aussenministeriums ist sie 2000 mit ihrem neuen Liederabend GRIECHISCHE INSPIRATIONEN in zahlreichen deutschen Staedten auf Tournee gewesen. Im Oktober 2001 sang sie die offizielle Abschlussveranstaltung des Gastlandes Griechenland im Rahmen der Frankfurter Buchmesse unter der Mitwirkung von Otto Sander und des ORAMA Ensembles in der Alten Oper Frankfurt.

Im Rahmen der weltweiten kulturellen Vorveranstaltungen fuer die Olympischen Spiele in Athen 2004 gab Alexandra Ende November 2002 Liederabende in den USA und Deutschland.

Alexandra war bereits im deutschen, englischen, japanischen, kanadischen, schwedischen, tuerkischen ,zypriotischen und griechischen Funk und Fernsehen zu hoeren und zu sehen. 

CD-Aufnahmen: OPERA von Dante Borsetto, HOMMAGE A K. P. KAVAFIS von Alexandros Karozas, DER TRAUM DES IKAROS (live aus der Alten Oper Frankfurt) mit dem Modern Ionic Ensemble unter der Leitung von John Williams, DAS WORT ALTER STEINE und UNSTETE WEGE von Achim Burg und RAVEN von Mikis Theodorakis mit der Capella St. Petersburg und

BITTER TEARS von Demosthenis Stephanidis.

Pressestimmen:
 “…bei “holder Knabe” der ausgezeichneten Altistin Alexandra Gravas schien Altvater Bach Pate gestanden zu haben” (Offenbach Post/ Klaus Ackermann)

“Als Solistin glaenzte Mezzosopranistin Alexandra Gravas bei den teils dramatisch-duesteren, teils volksliedhaft anmutenden Arien mit klarer, kraftvoller Stimme.” (Frankfurter Rundschau/ Nicola Prietze)

“Gravas war ein Juwel als die treue Suzuki, mit wunderschoener Waerme in ihren Soloeinlagen…”(The Star, Malaysien/ Jason Cheah)

Alexandra has performed in Germany (Alte Oper/Frankfurt, Radio Cologne, Radio Frankfurt,                               Munich Philharmonie), Great Britain ( Queen Elisabeth Hall, The Barbican, The Purcell Room, The Dukes Hall, The Bolivar Hall), Greece (Barock Festival Thessaloniki), Belgium (at the European Economic and Social Committee/Brussels), Vienna, Spain, Sweden, Italy, the USA,  Malaysia and has appeared on German, British, Greek, Cypriot, Canadian, Swedish, Turkish and Japanese television and radio.
